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香港中華基督教青年會 

環保工作小組 

「無塑香港 2022」問卷調查 – 郊遊時使用塑膠物品的意識和習慣 

研究結果 

 
調查對象：6 至 24 歲兒童及青少年；以及有 6-24 歲子女之家長 

樣本數目：1,975 份 

有效數目：1,922 份 

調查方法：網上問卷 

調查日期：2022 年 8 月 25 日至 9 月 15 日 

 

 

Q1. 你是否屬於是次問卷的對象？  

人數 百分比 

6-24 歲兒童及青少年 778 40.5% 

有 6-24 歲子女之家長 1,144 59.5% 

合計 1,922 100.0% 

 

 

Q2. 你多大程度同意自己是一個「環保的人」？ 

 6-24歲兒童及青少

年 
有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

非常同意 68 8.7% 165 14.4% 233 12.1% 

同意 325 41.8% 547 47.8% 872 45.4% 

一般 323 41.5% 403 35.2% 726 37.8% 

不同意 57 7.3% 24 2.1% 81 4.2% 

非常不同意 5 0.6% 5 0.4% 10 0.5% 

合計 778 100.0% 1,144 100.0% 1,922 100.0% 

 

 

Q3. 你有否聽過「山野不留痕」的概念？ 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

有 545 70.1% 854 74.7% 1,399 72.8% 

沒有(跳答至問題 5) 233 29.9% 290 25.3% 523 27.2% 

合計 778 100.0% 1,144 100.0% 1,922 100.0% 
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Q4. 你多大程度同意「山野不留痕」的概念？ 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

非常同意 318 58.3% 535 62.6% 853 61.0% 

同意 205 37.6% 295 34.5% 500 35.7% 

一般 20 3.7% 23 2.7% 43 3.1% 

不同意 1 0.2% 0 0.0% 1 0.1% 

非常不同意 1 0.2% 1 0.1% 2 0.1% 

合計 545 100.0% 854 100.0% 1,399 100.0% 

 

 

Q5. 在疫情下，不少巿民選擇有餘暇到戶外郊遊，你有多大程度同意會製造更多即棄塑膠垃圾？ 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

非常同意 221 28.4% 338 29.5% 559 29.1% 

同意 372 47.8% 488 42.7% 860 44.7% 

一般 99 12.7% 149 13.0% 248 12.9% 

不同意 44 5.7% 84 7.3% 128 6.7% 

非常不同意 42 5.4% 85 7.4% 127 6.6% 

合計 778 100.0% 1,144 100.0% 1,922 100.0% 

 

 

Q6. 你認為即棄塑膠物品可能會造成以下哪些危害？（可選多項） 

 
6-24 歲兒童及青少年 

有 6-24 歲子女之

家長 
總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

1. 海洋/河川/水源污染 691 88.8% 1,002 87.6% 1,693 88.1% 

2. 空氣污染 357 45.9% 610 53.3% 967 50.3% 

3. 土壤污染 642 82.5% 975 85.2% 1,617 84.1% 

4. 環境髒亂 698 89.7% 995 87.0% 1,693 88.1% 

5. 生物危害 633 81.4% 839 73.3% 1,472 76.6% 

6. 影響人體健康 412 53.0% 632 55.2% 1,044 54.3% 

7. 能源浪費 316 40.6% 536 46.9% 852 44.3% 

8. 沒有任何危害 2 0.3% 2 0.2% 4 0.2% 

合計 778 40.5% 1,144 59.5% 1,922 100.0% 
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Q7.1 評定你對以下有關郊遊時使用塑膠的句子的認同程度？ - 1. 為了保護郊外環境，我會在郊

遊時避免使用即棄塑膠物品。 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

非常不同意 13 1.7% 51 4.5% 64 3.3% 

不同意 33 4.2% 27 2.4% 60 3.1% 

一般 87 11.2% 100 8.7% 187 9.7% 

同意 324 41.6% 391 34.2% 715 37.2% 

非常同意 295 37.9% 569 49.7% 864 45.0% 

不知道/難講 26 3.3% 6 0.5% 32 1.7% 

合計 778 100.0% 1,144 100.0% 1,922 100.0% 

 

 

Q7.2 評定你對以下有關郊遊時使用塑膠的句子的認同程度？ - 2. 我會呼籲家人/朋友在郊遊時減

少使用即棄塑膠物品。 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

非常不同意 12 1.5% 39 3.4% 51 2.7% 

不同意 43 5.5% 12 1.0% 55 2.9% 

一般 124 15.9% 101 8.8% 225 11.7% 

同意 323 41.5% 502 43.9% 825 42.9% 

非常同意 251 32.3% 482 42.1% 733 38.1% 

不知道/難講 25 3.2% 8 1.7% 33 1.7% 

合計 778 100.0% 1,144 100.0% 1,922 100.0% 

 

 

Q7.3 評定你對以下有關郊遊時使用塑膠的句子的認同程度？ - 3. 因為一己之力作用不大， 所以

我不會避免使用即棄塑膠物品。 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

非常不同意 161 20.7% 330 28.8% 491 25.5% 

不同意 300 38.6% 388 33.9% 688 35.8% 

一般 117 15.0% 146 12.8% 263 13.7% 

同意 110 14.1% 168 14.7% 278 14.5% 

非常同意 66 8.5% 101 8.8% 167 8.7% 

不知道/難講 24 3.1% 11 1.0% 35 1.8% 

合計 778 100.0% 1,144 100.0% 1,922 100.0% 
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Q7.4 評定你對以下有關郊遊時使用塑膠的句子的認同程度？ - 4. 我會在郊遊後將即棄塑膠物品

帶走。 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

非常不同意 8 1.0% 27 2.4% 35 1.8% 

不同意 8 1.0% 12 1.0% 20 1.0% 

一般 34 4.4% 54 4.7% 88 4.6% 

同意 229 29.4% 337 29.5% 566 29.4% 

非常同意 480 61.7% 707 61.8% 1,187 61.8% 

不知道/難講 19 2.4% 7 0.6% 26 1.4% 

合計 778 100.0% 1,144 100.0% 1,922 100.0% 

 

 

Q7.5 評定你對以下有關郊遊時使用塑膠的句子的認同程度？ - 5. 避免使用即棄塑膠物品會為郊

遊活動帶來不便。 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

非常不同意 53 6.8% 154 13.5% 207 10.8% 

不同意 132 17.0% 201 17.6% 333 17.3% 

一般 183 23.5% 187 16.3% 370 19.3% 

同意 268 34.4% 346 30.2% 614 31.9% 

非常同意 113 14.5% 244 21.3% 357 18.6% 

不知道/難講 29 3.7% 12 1.0% 41 2.1% 

合計 778 100.0% 1,144 100.0% 1,922 100.0% 

 

 

Q7.6 評定你對以下有關郊遊時使用塑膠的句子的認同程度？ - 6. 進行遠足活動時，我會自發清

理沿路看見的垃圾。 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

非常不同意 47 6.0% 33 2.9% 80 4.2% 

不同意 156 20.1% 127 11.1% 283 14.7% 

一般 237 30.5% 382 33.4% 619 32.2% 

同意 174 22.4% 325 28.4% 499 26.0% 

非常同意 89 11.4% 201 17.6% 290 15.1% 

不知道/難講 75 9.6% 76 6.6% 151 7.9% 

合計 778 100.0% 1,144 100.0% 1,922 100.0% 
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Q8. 過去三個月，你有沒有進行本地郊遊活動？ 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

有 317 40.7% 629 55.0% 946 49.2% 

沒有(跳答至問題 17) 461 59.3% 515 45.0% 976 50.8% 

合計 778 100.0% 1,144 100.0% 1,922 100.0% 

 

 

Q9. 請問你過去三個月曾進行以下哪些本地郊遊活動？（可選多項） 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

1. 遠足 218 69.0% 390 62.0% 608 64.3% 

2. 野餐 101 32.0% 186 29.6% 287 30.4% 

3. 露營 42 13.3% 38 6.0% 80 8.5% 

4. 營地日營/宿營 35 11.1% 74 11.8% 109 11.5% 

5. 單車 77 24.4% 149 23.7% 226 23.9% 

6. 沙灘/海灘玩樂 114 36.1% 287 45.6% 401 42.4% 

7. 主題公園 114 36.1% 223 35.5% 337 35.7% 

8. 戶外水上活動(如獨

木舟、划艇、龍舟、

遊船河) 

59 18.7% 98 15.6% 157 16.6% 

9. 戶外景點體驗(如農

莊、釣魚場、離島

遊) 

57 18.0% 131 20.8% 188 19.9% 

10. 生態活動(如觀鳥、

生態攝影、濕地) 

43 13.6% 78 12.4% 121 12.8% 

11. 其他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

合計 316 33.4% 629 66.6% 945 100.0% 
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Q10. 你過去三個月，曾參與郊遊活動的次數？ 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

1-3 次 198 62.5% 382 60.7% 580 61.3% 

4-6 次 86 27.1% 183 29.1% 269 28.4% 

7-10 次 27 8.5% 50 7.9% 77 8.1% 

11 次或以上 6 1.9% 14 2.2% 20 2.1% 

合計 317 100.0% 629 100.0% 946 100.0% 

 

Q11. 你在郊遊時通常使用哪一種即棄塑膠物品？（可選多項） 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

1. 食物包裝 196 61.8% 382 60.7% 578 61.1% 

2. 消毒清潔用品 101 31.9% 184 29.3% 285 30.1% 

3. 膠袋 126 39.7% 215 34.2% 341 36.0% 

4. 塑膠樽 127 40.1% 236 37.5% 363 38.4% 

5. 塑膠飲管 29 9.1% 47 7.5% 76 8.0% 

6. 塑膠餐具 40 12.6% 58 9.2% 98 10.4% 

7. 物品包裝 73 23.0% 149 23.7% 222 23.5% 

8. 我不會使用即棄塑膠

物品 

26 8.2% 62 9.9% 88 9.3% 

9. 其他，請註明 0 0.0% 3 0.5% 3 0.3% 

合計 317 33.5% 629 66.5% 946 100.0% 

 

 

Q12. 你在郊遊時平均會使用多少件即棄塑膠物品？  
人數 百分比 

0 件 83 8.9% 

1 件 117 12.5% 

2 件 269 28.7% 

3 件 227 24.3% 

4-5 件 178 19.0% 

6 件或以上 62 6.6% 

合計 936 100.0% 

平均數 = 2.8 件 及 中位數 = 2.0 件。 
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Q13. 購買食物進行郊遊時，你有否自備環保袋/食物盒？ 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

有(跳答至問題 15) 278 87.7% 547 87.0% 825 87.2% 

沒有 39 12.3% 82 13.0% 121 12.8% 

合計 317 100.0% 629 100.0% 946 100.0% 

 

 

Q14. 沒有自備環保袋/食物盒的原因？（可選多項） 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

1. 出發前沒有時間準備 18 46.2% 32 39.0% 50 41.3% 

2. 衛生問題 8 20.5% 33 40.2% 41 33.9% 

3. 自備環保袋 / 食物

盒十分不方便 

14 35.9% 20 24.4% 34 28.1% 

4. 忘記攜帶 10 25.6% 20 24.4% 30 24.8% 

5. 環保袋/食物盒價錢

昂貴 

1 2.6% 4 4.9% 5 4.1% 

6. 清洗環保袋 / 食物

盒困難 

8 20.5% 10 12.2% 18 14.9% 

7. 其有相關習慣 16 41.0% 23 28.0% 39 32.2% 

8. 其他，請註明 2 5.1% 6 7.3% 8 6.6% 

合計 39 32.2% 82 67.8% 121 100.0% 

 

 

Q15. 在郊遊時你有否自備餐具？ 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

有(跳答至問題 17) 261 82.3% 534 84.9% 795 84.0% 

沒有 56 17.7% 95 15.1% 151 16.0% 

合計 317 100.0% 629 100.0% 946 100.0% 
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Q16. 沒有自備餐具的原因？（可選多項） 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

1. 出發前沒有準備 15 26.8% 28 29.5% 43 28.5% 

2. 衛生問題 10 17.9% 29 30.5% 39 25.8% 

3. 自備餐具十分不方便 19 33.9% 21 22.1% 40 26.5% 

4. 忘記攜帶 14 25.0% 15 15.8% 29 19.2% 

5. 環保餐具價錢昂貴 2 3.6% 7 7.4% 9 6.0% 

6. 清洗餐具太過麻煩 18 32.1% 17 17.9% 35 23.2% 

7. 其有相關習慣 18 32.1% 29 30.5% 47 31.1% 

8. 其他，請註明 6 10.7% 15 15.8% 21 13.9% 

合計 56 37.1% 95 62.9% 151 100.0% 

 

 

Q17.1 評定你對以下有關管制即棄塑膠的句子的認同程度？ - 1. 禁止餐飲處所向顧客提供各類即

棄塑膠餐具。 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

非常不同意 29 3.7% 28 2.4% 57 3.0% 

不同意 106 13.6% 93 8.1% 199 10.4% 

一般 218 28.0% 289 25.3% 507 26.4% 

同意 257 33.0% 441 38.5% 698 36.3% 

非常同意 133 17.1% 261 22.8% 394 20.5% 

不知道/難講 35 4.5% 32 2.8% 67 3.5% 

合計 778 100.0% 1,144 100.0% 1,922 100.0% 

 

 

Q17.2 評定你對以下有關管制即棄塑膠的句子的認同程度？ - 2. 禁止免費派發平口膠袋。 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

非常不同意 17 2.2% 16 1.4% 33 1.7% 

不同意 80 10.3% 82 7.2% 162 8.4% 

一般 182 23.4% 256 22.4% 438 22.8% 

同意 286 36.8% 435 38.0% 721 37.5% 

非常同意 180 23.1% 326 28.5% 506 26.3% 

不知道/難講 33 4.2% 29 2.5% 62 3.2% 

合計 778 100.0% 1,144 100.0% 1,922 100.0% 
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Q17.3 評定你對以下有關管制即棄塑膠的句子的認同程度？ - 3. 禁止免費派發雨傘袋。 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

非常不同意 32 4.1% 14 1.2% 46 2.4% 

不同意 110 14.1% 66 5.8% 176 9.2% 

一般 149 19.2% 179 15.6% 328 17.1% 

同意 232 29.8% 388 33.9% 620 32.3% 

非常同意 212 27.2% 473 41.3% 685 35.6% 

不知道/難講 43 5.5% 24 2.1% 67 3.5% 

合計 778 100.0% 1,144 100.0% 1,922 100.0% 

 

Q17.4 評定你對以下有關管制即棄塑膠的句子的認同程度？ - 4. 取消對盛載冰凍或冷凍食品的塑

膠購物袋的收費豁免。 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

非常不同意 72 9.3% 65 5.7% 137 7.1% 

不同意 198 25.4% 166 14.5% 364 18.9% 

一般 187 24.0% 307 26.8% 494 25.7% 

同意 179 23.0% 355 31.0% 534 27.8% 

非常同意 106 13.6% 220 19.2% 326 17.0% 

不知道/難講 36 4.6% 31 2.7% 67 3.5% 

合計 778 100.0% 1,144 100.0% 1,922 100.0% 

 

 

 

Q18. 受訪者性別 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

男 213 27.4% 177 15.5% 390 20.3% 

女 565 72.6% 967 84.5% 1,532 79.7% 

合計 778 100.0% 1,144 100.0% 1,922 100.0% 
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Q19. 年齡  

人數 百分比 

6 歲至 12 歲 104 5.4% 

13 歲至 18 歲 241 12.5% 

19 歲至 24 歲 423 22.0% 

25 歲或以上 1154 60.1% 

合計 1,922 100.0% 

 

Q20. 教育程度 

 6-24 歲兒童及青

少年 

有 6-24 歲子女之

家長 

總計 

 人數 百分比 人數 百分比 人數 百分比 

小學或以下 69 8.9% 20 1.7% 89 4.6% 

中學 241 31.0% 535 46.8% 776 40.4% 

專上教育(非學位) 134 17.2% 225 19.7% 359 18.7% 

專上教育(學士學位) 319 41.0% 279 24.4% 598 31.1% 

專上教育(碩士學位或以

上) 

15 1.9% 85 7.4% 100 5.2% 

合計 778 100.0% 1,144 100.0% 1,922 100.0% 
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特別群組統計 

 

在「Q8. 過去三個月，你有沒有進行本地郊遊活動？」中，表示「有」的受訪者中： 

 

Q7.1 評定你對以下有關郊遊時使用塑膠的句子的認同程度？ - 1. 為了保護郊外環境, 我會在郊遊

時避免使用即棄塑膠物品。 

 總計 

 人數 百分比 

非常不同意 35 3.7% 

不同意 29 3.0% 

一般 64 6.7% 

同意 332 35.0% 

非常同意 476 50.3% 

不知道/難講 12 1.3% 

合計 946 100.0% 

 

 

Q7.2 評定你對以下有關郊遊時使用塑膠的句子的認同程度？ - 2. 我會呼籲家人/朋友在郊遊時減

少使用即棄塑膠物品。 

 總計 

 人數 百分比 

非常不同意 26 2.7% 

不同意 21 2.2% 

一般 79 8.3% 

同意 395 41.8% 

非常同意 413 43.7% 

不知道/難講 12 1.3% 

合計 946 100.0% 

 

 

Q11. 你在郊遊時通常使用那一種即棄塑膠物品？（可選多項） 

 總計 

 人數 百分比 

1. 食物包裝 492 60.9% 

2. 塑膠樽 298 36.9% 

3. 膠袋 282 34.9% 

合計 808 85.4% 
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